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POLGÁRMESTERI BESZÁMOLÓ  

NÁDASD KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLET 2019-2024 

KÖZTI CIKLUSÁNAK MŰKÖDÉSÉRŐL 

 

Nádasd Községi Önkormányzat Képviselő-testületének alakuló ÜLÉSE 2019. október 22-

én volt. Mesterházi László, Pesti Sándor, Póczek Sándor, Stubics Ferenc, Táncos Zoltán, 

Vörös István képviselők, Karvalits Zoltán polgármester, részvételével. A polgármester 

javaslatára alpolgármesternek Pesti Sándort választotta a testület. 

 

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 116. § (5) 

bekezdése szerint Nádasd Községi Önkormányzat Képviselő-testülete is összeállította 

2019-2024. időszakára szóló Gazdasági programját, amelyet 19/2020. (VII.6.) számú 

képviselő-testületi határozattal fogadott el a képviselő testület.  

 

Beszámolómat ennek tükrében állítottam össze, hogy a terveinkkel szemben, hogy alakult 

a tényleges munkánk.  

 

Nádasd Község Önkormányzatának 2019-2024. évi költségvetési bevételeit és kiadásait 

befolyásoló, meghatározó tényezők a következőkben foglalható össze: 

 

- A 2019-2024. évi önkormányzati forrásszabályozásban előreláthatólag továbbra is a 

feladatalapú normatív állami hozzájárulások és a különböző pályázatokon keresztül 

megszerezhető források jelentik a meghatározó részt, valamint a helyi adóbevételek. 

- Az önkormányzat fenntartásában működő intézmények szakmailag elfogadható színvonalú 

működését egyre inkább nehezíti az a körülmény, hogy forrásaink nehezen növelhetők, 

míg a kiadásaink egyre nagyobbak. Meg kell állítani az óvoda létszámának folyamatos 

csökkenését. Mindezekkel összhangban a saját bevételek területén tovább szűkül a 

mozgásterünk. A kormányzat a helyi adó növelésére ösztönzi az önkormányzatokat, de 

az adó mértékét a helyi sajátosságokhoz, az önkormányzat gazdálkodási 

követelményeihez és az adóalanyok teherviselő képességéhez igazodóan kell 

megállapítani. 

- Törekedni kell arra, hogy a településrendezési tervben kialakított építési telkek, 

vállalkozási területek kialakítása és érékesítése megvalósuljon. 

- Törekedni kell arra, hogy az intézményeink saját bevételei évről–évre egyenletes 

emelkedést tanúsítsanak. Segíteni kell az óvodások létszámának növelését. (már 

problémaként jelentkezik a férőhely hiány!) 

 

Az önkormányzatnak 2014-2019 években végrehajtandó feladatai 

 

I. NEVELÉS-OKTATÁS: 

 

Az önkormányzat a közös fenntartású intézményeinek (óvoda, konyha) működtetését 

intézményfenntartó társulás formájában, hét másik településsel közösen oldja meg. Az 

intézmények fejlesztését pályázati úton kívánja megvalósítani, ezért éves költségvetésében 
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lehetőség szerint önrészt biztosít. A fenntartó önkormányzatokkal együtt a konyha 

üzemeltetőjével kapcsolattartás folyamatos, a felmerült problémákat az étkezést igénybe 

vevők megelégedésére kell rendezni.  

Az iskola működtetését teljes egészben a Szombathelyi Tankerületi Központ látja el. A 

kapcsolattartás folyamatos.  

Mini Bölcsőde megépítésével 7 fő bölcsődés fogadása lesz várható. A tervezett nyitás 2022. 

szeptember. Társulásban működtetett intézmény az óvodához tartozóan lesz működtetve. 

Törekedni kell a gazdaságos üzemeltetésre, férőhely kihasználással, költségek 

minimalizálásával. 

Céljaink: 

- az óvodai nevelés színvonalának emelése, 

- sport és szabadidős tevékenységek segítése,  

Beruházás: (anyagi lehetőségek függvényében!) 

- Bölcsőde megépítése 

- Óvoda tetőszerkezetének felújítása esetleges többletférőhely igény esetén, óvoda bővítés 

 

..és hogyan is alakultak az OKTATÁS területen a dolgaink: 

 

Konyha 

Közbeszerzési eljárás lefolytatása után 2016. január 1-től 8 évre a szentgotthárdi JUST FOOD cég 

kapott bizalmat. Bevezették a hétvégi főzést, és mintegy 100 vendégadaggal nőtt a forgalmuk. A 

konyha működése rendben zajlott. Az üzemeltető javaslatára a társulási tanács több alkalommal is 

a nyersanyag norma díjait átlagosan 8-12%-kal megemelte évente. 2018 szeptember 1-től az 

Egyházasrádoci konyha adagját is itt készítették akkor 700 adagra főztek 10 dolgozóval köztük 2 

szakáccsal. 2020 szeptembertől visszaállt az eredeti felállás csak Nádasd és környékére volt főzés. 

Majd ez is változott 2023. december 31-gyel lejárt a 8 évre kötött közbeszerzési szerződés. Így 

2024-január 1-től újra 1 évre kötöttünk szerződést egy egyszerűsített közbeszerzési eljárással 3 

árajánlat bekérésével. A JUSTFOOD jelezte, hogy csak tálalókonyhaként üzemelteti tovább a 

Nádasdi konyhát mivel Szombathelyen létrehozott egy 4000 adagos főzőkonyhát, amelyből a 

vármegye több településének szociális és diákétkeztetését ellátja. Az átállás személyi változásokkal 

járt, illetve a gyermek és diákétkeztetésre érkeztek panaszok, amelyeket továbbítottuk az 

illetékeseknek. Szociális étkeztetés területén nem érkezett panasz. 

 

Hétszínvirág Óvoda 

Jól működik a – szintén a társulás által fenntartott - „Hétszínvirág Óvoda”.  A koronavírus 

megjelenése rányomta a bélyegét az óvoda működésére is.  A 40/2020. (III.11.) számú Kormány 

rendelet végrehajtása kapcsán a Hétszínvirág Óvoda 2020. március 18-tól bezárt. Az intézmény 

azonban továbbra is biztosított lehetőséget azon gyermekek fogadására, akiknek felügyeletéről 

szüleik nem tudtak gondoskodni. A gyermekeket 3-5 fős csoportban helyezték el.  Csoportonként 

délelőtt 1 fő óvodapedagógus, délután 1 fő óvodapedagógus és 1 dajka látta el a feladatot. Az 

ügyeletben dolgozók személye hetente változott. A többi óvodapedagógus távmunkában dolgozott, 

illetve megkezdték a szabadságok kiadását, számítva a vészhelyzet feloldása utáni nyári nagyobb 

létszámra. Minden szülőt kértek, írásban nyilatkozzanak arról, hogy igénylik-e gyermekük óvodai 

ellátását vagy nem.  
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Személyi változások: Közös megegyezéssel megszűnt Vashegyiné Stránczli Enikő munkaviszonya 

így még több munka hárult a maradókra. Az Intézményfenntartó tanács elfogadta vezető óvónő 

szóbeli kérelmét, hogy 2021 január 1-től új óvónőt vegyen fel a megüresedett helyre az új régi 

óvónő Farkasné Büki Ildikó. A nagy létszám miatt plusz 1 fő óvodapedagógus felvételére került sor 

Pesti Zsófia személyében. 2021-ben dr. Spaitsné Grebenár Barba elvégezte az közoktatásvezető 

szakot, ám időközben szülési szabadságra ment, így újra 6 óvodapedagógus foglalkozott a 

gyermekekkel. Pedagógiai asszisztens Simon Diána sikeres óvodapedagógusi államvizsgát tett így 

ő 2022-23-as nevelési évtől már óvodapedagógusként dolgozott. Mesterházi Lászlóné nyugdíjba 

vonulása miatt új óvodapedagógus látja el a napocska csoportban az óvónői feladatot: Leopold 

Alexandra személyében. A pedagógiai asszisztensi állásra Táncos Andrea pályázott sikeresen.  

Mindezek mellett a megnövekedett létszám plusz bevételt is jelentett, amely 2020 év végén a 

dolgozók közt lett jutalom keretként kiosztva, illetve óvodai kisszékek, asztalok és különböző 

bútorok, valamint kiegészítők lettek vásárolva 1,3 millió forintértékben. 2021 költségvetési évre 

ledes világítás átszerelését fogadta el a Képviselő testület és a fenntartó önkormányzatok. A 

gyengébb megvilágítás és a gyakori lámpajavítások helyett a megtakarítás mellett jobb fényerő 

reményében. A megnövekedett gyermeklétszám miatt szükséges lenne az óvoda fejlesztése. 2021-

ben egy pályázatot is nyújtottunk be a Magyar Falu Program felhívására, de sajnos a pályázatunk 

tartaléklistára került. Majd a 2021. december elején megjelent TOP_PLUSZ pályázat 

„Gyermeknevelést támogató humán infrastruktúra fejlesztése” című pályázatra ismételten - 

módosított költségvetéssel - beadtuk pályázatunkat 142.830.811 Ft támogatási igényre. Sajnos a 

pályázatunk nem nyert támogatást. 2022-2023 éveinek nagy kérdése volt, hogy adjunk-e be 

pályázatot bővítésre vagy sem?! A gyermeklétszám alakulása a nevelési év végén: 2022. május 31-

én: 85 fő. 2023 tavaszán új szélfogó épült a régi elkorhadt fa szerkezet helyébe, amelyet a 

Hegyhátsáli TOP Ablak Kft. 1.200.000 értékben épített be. 2023 új tanévére a bölcsőde és az óvoda 

összevonásra került az intézmény hivatalos elnevezése: Nádasdi Hétszínvirág Óvoda és Mini 

Bölcsőde.  

A Magyar Falu Program keretében az idei év elején újra bedtunk egy pályázatot a tetőszerkezet 

felújítására. „Önkormányzati tulajdonú ingatlanok fejlesztése, önkormányzati feladatellátáshoz 

kapcsolódó beszerzések” című alprogramhoz 40 millió 800 ezer forint értékben. Sajnos forrás hiány 

miatt tartaléklistára kerűltünk 

 

Széchenyi István Általános Iskola: 

 

Az iskola működtetése már 2013 óta nem az önkormányzatok feladata, kezdetben a Klebelsberg 

Központ, illetve jelenleg a Szombathelyi Tankerületi Központon keresztül üzemelteti az állam. Az 

átadás óta is, ahol tudjuk segítjük az iskola működését. A Covid idején a Nádasdi Széchenyi István 

Általános Iskola 2020. március 16-tól nem fogadott diákokat, digitális munkarend került 

bevezetésre. Távoktatás formájában valósult meg a gyermekek oktatása, a pontos információkat 

Németh Ilona intézményvezetőtől és az osztályfőnököktől kapták meg az érintettek. Megalakult a 

Nádasdi Iskoláért Egyesület, amelyet közvetlen anyagilag is támogatnak az önkormányzatok, 

illetve különböző közvetett módokkal is támogatja az egyesület fejlesztési elképzeléseit Nádasd 

önkormányzata. 

  

Bölcsődei nevelés:  
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A megnövekedett kisgyermek elhelyezési igény miatt kértük Körmend Város Intézményfenntartó 

társulását, hogy csatlakozhassunk a bölcsődei nevelés fenntartásához. A kérelmünket a fenntartó 

tanács elfogadta így ’18 szeptemberétől Körmendi Bölcsőde fogadta a nádasdi gyermekeket is.  

A Nádasdi minibölcsőde megépíttetésére beadott pályázatunk a támogatói szerződést 2020 június 

5-én írtam alá. A pályázat szerinti ütemezésben haladt a megvalósítás ám tervezők leterheltsége az 

építőiparban bekövetkezett „árrobbanás” késleltette a kivitelezés megindulását. Kiválasztásra került 

a terveket készítő cég, aki első lépésben 2021. január végére ígérte az engedélyestervek elkészítését, 

majd március közepére a kiviteli szakági terveket. Ezek elkészítése csúszott, szerződés módosítást 

kellet végezni. A tervezői költségvetés elkészültével már látszott, hogy nem férünk bele a 

támogatási keretbe így műszaki tartalom csökkentés mellett újra tervezés vált szükségessé. A 

kivitelezésre 2021 decemberben kiírt közbeszerzés alapján egy ajánlat érkezett 34 milliós többlett 

kiviteli költséggel, mint amennyi támogatást az építésre kaptunk. Itt kellett eldönteni a Társulási 

Tanácsnak, hogy a megnövekedett költségeket vállalva megépüljön-e a bölcsi vagy az egész 

pályázatot adjuk vissza. Beadtuk kérelmünket költségnövekmény igényünkre, de biztosítékként 

Nádasd Község Önkormányzatának képviselő-testülete vállalta, ha kell hitelfelvétellel pótolja a 

hiányzó összeget. A kivitelezővel márciusban aláírásra került a kiviteli szerződés, megtörtén a 

munkaterület átadás, illetve megkezdődött a beruházás! Időközben a kormánytól nem kaptuk az 

építéshez szükséges plusz 33.655.000 Ft többlettámogatást. A társulás tagjai pedig hozzátették a 

2.119.328 Ft önerőt lakosságszám arányosan, amiből Nádasd része közel 1 millió forint vállalt. A 

kivitelező a szerződésben vállat határidő elött 2022 decemberében átadta a kész épületet, az első 

kapavágástól a teljes elkészültségig 245 napot vett igénybe a beruházás. ’23 januárjában megkaptuk 

a használatbavételi engedélyét majd február 22-én a működési engedélyt is. A bölcsődénk 100 %-

os kihasználtsággal működik. 

 

 

 II. KÖZIGAZGATÁSSAL KAPCSOLATOS TERVEINK 

 

Az önkormányzat 7 településsel közösen Nádasd székhellyel Közös Önkormányzati Hivatalt 

(KÖH) működtet. A KÖH önállóan gazdálkodó intézmény, költségvetése Nádasd Községi 

Önkormányzat költségvetésébe épül be; amennyiben szükséges a társult önkormányzatok 

lakosságszám arányosan járulnak hozzá a fenntartás költségeihez.  

Céljaink: 

- a hivatal működési feltételeinek biztosítása 

- korszerű ügyfélszolgálat feltételeinek biztosítása 

 

…………hogy alakult az öt éves ciklus alatt??  

 

A jegyzőasszony a Hivatal éves munkájáról évente egyszer, március hónapban számol 

be nyilvános testületi ülésen keretében. A hivatal felújításra és bővítésre már többször adtunk 

be pályázatot eredménytelenűl. A közel 200 éves hivatal épülete erősen rászolgált már a 

felújításra, bővítésre. Több éven át sok pályázat került beadásra, de sajnos mindig lemaradtunk 

a nyertesek névsoráról. A főépítészünk, dolgozók ötletei, javaslatai alapján 2015-ben készült 

tervek kicsit átdolgozta a szombathelyi GÁSPÁR Mérnöki Iroda tervei alapján. A bővítési rész 
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új formát új funkciókat kaptak. Költségbecslések alapján hamar kiderült, hogy a jelen pályázati 

lehetőségek magukban egyike sem fedezné az elképzelések megvalósulását. Jókor jött a 

Magyar Falu Program pályázati lehetősége. Az első pályázat a Belügyminisztérium pályázata 

volt, amelyet az önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatására írtak ki. Ide a 

régi hivatal felújítására, belső átalakítására fűtéskorszerűsítésre pályáztunk. A beadott 

költségvetés 29.850.404,-Ft támogatásról és 1.571.074,-Ft önrészről szólt, amely támogatást 

nyert. A második pályázatot a bővítmény megépítésére aduk be a Magyar Falu Program 

keretében. A 86 m2-es bővítmény megvalósítására 50 millió forintot nyertünk el, bár az első 

körös döntésnél rezgett a léc, hisz tartaléklistára került a pályázatunk. A második körben viszont 

már támogatást kaptunk. Az 2020. februárjára elkészültek a kiviteli tervek és hamarosan a 

közbeszerzési eljárás is kiírásra került. A terveink szerint április közepén költözött a hivatal a 

művelődési ház emeletére. A közbeszerzési eljárás lefolytatása után a kivitelező VASI OPUS 

Építőipari Kft. lett. Bár az árajánlata 20 millió forinttal többről 102 millió forintról szólt, mint 

ami pénz pályázati forrásokból rendelkezésre állt, elfogadtuk ajánlatukat, mivel a beruházást a 

már rendelkezésre álló 80 millió forinttal nem szándékoztunk visszamondani, illetve a céget 

ismerve bízhattunk a precíz jó kivitelben, valamint a régi hivatalra meg már nagyon ráfért a 

felújítás. A kiviteli szerződések aláírására, valamint a munkaterület átadásra 2020. május 19-én 

került sor. Az előkészítő munkákban Pesti Sándor vezetésében a dolgozóink, közmunkásaink 

is kivették részüket így a kivitelezés csúszás nélkül kezdődhetett. A szerződés szerint december 

10-re kellett volna elkészülni a felújításnak és bővítésnek, de ez egyhónappal előbb november 

9-re megtörtént. Bízom benne, hogy az új épület nem csak az ott dolgozókat és a betérő 

ügyfeleket szolgálja, hanem az egész falunk lakóinak megelégedésére újult és szépült meg! 

 

Személyi változások: Mészáros Attiláné nyugdíjba vonult, helyére Némethné Bokor Renáta 

került. Aggné Kovács Ildikó jegyzőasszony szülésiszabadsága végett 2021. július 15-től, a 

fenntartó önkormányzatok és a hivatal dolgozóival közösen úgy döntöttek, hogy az aljegyzői 

feladatok ellátásával megbízott Németné Bokor Renáta látja el a jegyzői feladatokat Aggné 

távolléte idején. A szociális feladatok ellátását pedig Csapó Kristóf igazgatási ügyintézőt vették 

fel. Időközben a nyugdíjba vonuló Passné Baár Judit akinek a helyére nem lett új személy 

felvéve a feladatait a meglévő dolgozók között osztotta szét a jegyzőasszony. 

A hivatal működtetéséhez - az állami alul finanszírozás, valamint a dolgozók megbecsülése 

végett megállapított személyibér miatt - jelentős önkormányzati hozzájárulást kell az 

önkormányzatoknak évente betervezni a működés biztosításába. Az idei évre ez 14 millió forint, 

amelyből Nádasd Önkormányzata 7 millió forinttal járul hozzá. 

 

III. KÖZMŰVELŐDÉS 

 

A Művelődési Ház az ÁMK megszűnésével önálló intézményként működött, fenntartását 

Nádasd Önkormányzat látta el. Az épület felújítását az „Együtt Nádasdért” Egyesület 

pályázati úton végeztette el, 2017 júliusától egyesület működteti határozatlan ideig. A cél az 

épület működtetési feltételeinek biztosítása, költségek csökkentése, valamint az intézmény 

minél jobb kihasználtsága esetleg a bevételeinek növelése. 

…….5 év változásai 
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Az egyesület nem csak a házat, hanem a kéthetente működő termelői piacot is üzemelteti. Még 

2017 áprilisában a képviselő-testület úgy döntött, hogy a Vidékfejlesztési Programok keretében 

meghirdetésre került „Helyi termékértékesítést szolgáló piacok infrastrukturális fejlesztése, 

közétkeztetés fejlesztése” című pályázati felhívásra, „Termelői Piac bővítése Nádasdon” 

címmel pályázatot nyújt be.  A pályázat támogatást kapott. A forrásai a támogatói okirat szerint:  

A projekt teljes költsége összesen: 31.856.591 Ft 

Támogatás összege: 25.282.965 Ft, amelyből az építési rész: 23.619.065 Ft 

Önerő: 6.573.626 Ft. 

2018-ban a kiviteli tervek elkészítése, valamint egyéb előkészítő tevékenységek zajlottak. 

2019-ben kérdése volt, hogy egyáltalán megvalósulhat-e, vagy sem ez az álom. A legnagyobb 

gondot az építési alapanyagok és kivitelezői költségek megugrása okozta. A képviselő-testület 

a pályázati támogatáson felül, a vállalt önerővel együtt 2019-ben betervezett + 13 millió forintot 

a költségvetésébe, de előzetes árajánlatok szerint még mindig 8 millió forint hiányzott. Műszaki 

tartalomcsökkentéssel sikerült elérni azt, hogy a kiviteli költségek közeledjenek a rendelkezésre 

álló kerethez. A közbeszerzési eljárás lefolytatása után aláírásra került a kiviteli szerződés, 

amely alapján a piac építési költsége bruttó: 37.998.771 Ft lett. Így a pályázatban vállalt 6,5 

millió forint felett 14,4 millió forintot kellett hozzáterveznünk a piac elkészüléséhez indulás 

képen. A kivitelezést a Zala-Sadek Kft. végezte. A munkák megkezdése után derült ki, hogy a 

közműkiváltásra, egy palánkfal megépítésre újabb 3 millió forint kell. Az épület elkészült bár 

újabb statikai problémák nehezítették a kivitelezés teljes lezárását. E nehézség leküzdése után 

végre 2020. szeptember 4-én sor kerülhetett a Termelői Piac ünnepélyes átadására. A pajta 

világítása és a színpadunk LEADER pályázat keretében 2 millió 800 ezer forint támogatással 

valósult meg. A piac és a pajta beváltotta a hozzá fűződő reményeket, átadása óta egyre több 

rendezvénynek ad helyet. 2022-ben az Együtt Nádasdért” Faluszépítő és Fejlesztő Kulturális 

Egyesület vezetőséggel, mint a művelődési ház üzemeltetőjével az energia árak drasztikus 

emelkedése miatt a téli időszakra közös megbeszélés alapján szabályoztuk a ház üzemelését. A 

Helyi Termelői Piac fejlesztésére beadott két pályázatunkat is visszaadtuk, az építőanyagárak 

drasztikus emelése végett, A „Nádasdi Helyi Termelői Piac szolgáltatásfejlesztése” című 

pályázatot valamint az „Aktív turisztikai megállópontok kialakítása, fejlesztése” című 

felhívásra benyújtott pályázatot is.  Évente egy alkalommal beszámoló készül az éves munkáról, 

amelyet Földes Tímea az egyesület elnöke állít össze. A programjaikra a koronavírus nem ép a 

koronát tette. Sok program elmaradt, vagy pályázati programok a következő évekre csúsztak 

át. Az egyesület kiadásában megjelenő Hétdombi Hírek szerkesztősége megyei elismerést 

vehetett át! 

Az egyesület, illetve vezetője Földes Tímea jól menedzseli mind a ház, mind a pajta 

működtetését, köszönet a munkájáért! 

 

IV. SPORT 

 

Az önkormányzat fontosnak tartja az ifjúság testi fejlődését, ezért kiemelten foglalkozik a 

sporttevékenységek anyagi támogatásával. A községben három bejegyzett sportegyesület 

működik, a Nádasd Sportegyesület, a Hétdombi Ifjúsági Közhasznú Sportegyesület, 

valamint, a HÉTDOMBI Lovaspark Sportegyesület. Az egyesületek támogatására az 

önkormányzat éves költségvetésében anyagi lehetőségeihez mérten biztosít elkülönített 
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összeget. A pályázati úton elnyerhető működési, beruházási támogatáson túl a sportkört a 

pálya és öltöző rezsiköltségeinek átvállalásával, az ifjúsági egyesületet pedig versenyeik, 

pályázataik lebonyolításában segíti. 

2020-ban egy új egyesület megalakulásával bővült a helyi civil szervezetek száma. Megalakult 

a Nádasdi Iskoláért Egyesület, amelynek célja, hogy támogassa és szervezze Nádasd Széchenyi 

István Általános Iskola kulturális, közösségi életét. Elősegítse az iskolai nevelés-oktatás 

színvonalának emelését, a gyermekek oktatási, szabadidő, sport és kulturális tevékenységeit, 

támogassa a környezetvédelemre nevelést, a környezeti tudatosság fejlesztését. Az újonnan 

alakult szervezet 800. 000,-Ft, míg a többi egyesület az előző évi szerint kaptak támogatást. Az 

Önkormányzati támogatására elkülönített alapot több éven át 2.200.000 Ft-ban határozta meg 

a testület 2024-ben ezt felemelte 3.800.000-ra. A törvényeknek megfelelően minden évben 

pályázati felhívást teszünk közzé, amelyre beérkeznek a pályázatok.  

Nádasd Községi Sportegyesület 2021-ben ünnepelte a 70 éves fennállását. Az egyesület által 

használt öltöző épületének, valamint a pályának üzemeltetési költségét az önkormányzat külön 

finanszírozza, amely a megnövekedett energia árakkal évi 1 millió forint. Ezen felül a pálya 

környezetét, valamint a pályához tartozó parkoló területeket folyamatosan tartaj karban. Az 

egyesület sikeresen pályázott TAO támogatásokra így a pálya környezete folyamatosan szépül 

újul meg. A Nádasd Községi Sportegyesület azt a célját, hogy településünk lakói mozogjanak, 

sportoljanak mindenképpen elérte, hiszen több korosztályban nyolcvan fő foglalkozik náluk 

labdarúgással.  

Hétdombi Ifjúsági Közhasznú Sport Egyesület két felnőtt szakosztálya is sikeresnek mondható. 

Molnár Ferenc által vezetett íjász szakosztály területi íjászversenyeket szervez Feri pedig 

sikeresen vesz rést Európa illetve Világ Bajnokságokon. A testépítő szakosztály folyamatosan 

fejleszti önerőből a kondi termét, amelyben mintegy 40 fő sportol folyamatosan. A terem 

rezsiköltségeit az önkormányzat finanszírozza. Az egyesületek az elvégzett munkájuk alapján 

sokkal nagyobb támogatást is megérdemelnének, de a szerteágazó önkormányzati tevékenység 

és a szűkös anyagi keret csak ennyit tesz lehetővé. Az a munka, amit ellátnak nem pótolható az 

önkormányzat nem is tudná ellátni. A kulturális programok szervezése, fiatalok nevelése, 

hasznos szabadidő biztosítása, vagy ép EB, VB íjjászunk hátterének segítése nagyon 

szerteágazó feladat. Köszönöm az egyesületek és vezetőik munkáját! 

 

V. KÖZLEKEDÉS, ÖNKORMÁNYZATI UTAK, JÁRDÁK, KÖZTERÜLETEK 

 

Az önkormányzati utak, járdák, árkok javítását, karbantartását folyamatosan biztosítani kell. 

Törekedni kell az erre vonatkozó pályázati források kihasználására, de évente az árkok és az 

utak karbantartására nevesített összeget kell elkülöníteni 

A közterületek folyamatos gondozását szintén biztosítani kell. A munkafeltételek biztosítására 

a gépesítést tűzi ki célul, amelyet előző ciklusban teljesítettünk, de folyamatos fejlesztést, 

karbantartást igényel. A képviselő-testület, ennek elérését, illetve a közmunkaprogram minél 

hatékonyabb kihasználásához pedig Önkormányzati Kft. létrehozását kezdeményezi. A Kft-

nek jelentős szerep jutna a vagyonfeltárásban és az azzal való gazdálkodásban is. 

A település területén, az óvoda udvarán, az iskolaparkban, valamint a KÖH udvarán 

található EU szabványnak megfelelő játszótér. Ezek megfelelő, előírás szerinti működtetésén 

túl a képviselőtestület a fiatalok testi fejlődésének és szabadidejük hasznos eltöltése 
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érdekében egy Workout park építését tervezi. 

 

Céljaink: 

- belterületi utak felújítása sorrendben: Rákóczi út, Dobó út, Bajcsy Zsilinszky út, Temető 

út, Ady út 

- mezei utak rendbetételének folytatása, karbantartása 

- járdák felújításának folytatása, tornaterem melletti járda kiépítése 

-a 86-76-os főutak elkerülő szakaszának átadása után átadott utak és elkészült üzemi utak 

folyamatos karbantartása 

- közterületek fenntartásához közmunkaprogramban való részvétel és technikai eszközök 

biztosítása elsősorban pályázati forrásból 

- a kültéri sporteszközök fejlesztése. 

 

…………..amit a terveinkből sikerűlt megvalósítani 

 

Az elkerülő út megépülésével a Közlekedésfejlesztési Koordinációs Központ mintegy 5,5 km-

nyi, eddig országos közútkezelőhöz tartozó útszakaszt önkormányzati kezelésbe adásával, 

valamint az elkerülő melletti új üzemi utakkal erősen megnövekedtek a terheink. 

A belterületi utak felújítását pályázati forrásból szerettük volna folytani. A Rákóczi út 

felújítására harmadszor is beadtuk pályázatunkat, ami sajnos 2020-ban sem kapott támogatást, 

2021-ben a Magyar Falu Programban végre támogatást nyertünk. A kivitelezőnk Colas Út Zrt. 

lett, kivitelezésre október közepén kerűlt sor a teljes költsége 19.251.000,-Ft amelyet a pályázat 

100%-ban támogat. Ezzel egyidőben a Petőfi és a Kossuth utat összekötő Dobó út szakaszát 

sikerül önerőből felújítani. 2020 év elején a közlekedési táblák ellenőrzését, valamint állapotuk 

felmérését végezve mintegy másfél millió forint értékű táblacserét ütemeztünk be. Sajnos a 

COVID ezt is felül írta, az eddig önkormányzatnál maradó mintegy 4,4 millió forint súlyadó 

megvonásával. A körfogalom felújításból sikerül egy két kisebb útszakaszt, illetve a 

művelődési ház előtti járdát leaszfaltoztatni. Köszönet a támogatásért. Most 2024-ben a 

Fürdőházi út felújításával egyidőben a COLAS Út Zrt-től megrendeltük a Bajcsy út délre 

felmenő szakaszának felújítását a cég a kivitelezést mintegy 2 millió forint értékben készítette 

el. 

 

A zártkerti utak állapotát is tovább javítottuk. A „Zártkerti besorolású földrészletek 

mezőgazdasági hasznosítását segítő infrastrukturális hátterét biztosító fejlesztések 

támogatására” kiírt pályázatunkban, a „Cseresnyés hegyen útfelújítás az önkormányzati 

gyümölcsösben kerítésépítés és öntözőkút építése volt bent. Sikerült a vállalt feladatokra 

kivitelezőket találni, illetve 2020 tavasz folyamán jól haladtunk a megvalósítással is. Az 

aszfaltozás mellett az út folytatásában kavicsozással javítottuk a zártkerti rész két útját is. A 

vasvári Németh Útépítő Kft jó munkát végzett, nemcsak hasznos, hanem mutatós is lett a 

finisserrel kijuttatott vörös kavics. A kivitelezés során 164 méter hosszban, 2,5 méter 

szélességben 10 cm vastag aszfaltréteg került bedolgozásra, valamint 1002 méter hosszban, 2,5 

méter szélességben 10 cm vastag vörös kaviccsal újult meg az útszakasz 7.000.000,-Ft pályázati 

támogatással, amelyhez közel egymillió forint önrészt tettünk hozzá a Filinger László 

támogatásával beszerzett vörös kaviccsal együtt. Ekkor sikerült a benzinkút előtti  Petőfi útra 
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valócsatlakozást leaszfaltoztatását is elvégezni  

A 2021-ben ismét nyert a Zártkertek támogatására az Agrárminisztérium által kiírt pályázat. A 

pályázat segítségével a Táborhegyi „Horhos” és bevezető út felújítására 2022-ben került sor, 

amely során csatlakozás kialakítása, padkanyesés, szórt alap építése, aszfaltozás, padkaépítés 

történt április végére bruttó 17.912.619 Ft értékben a COLAS. Zrt által.  

Szinte folyamatos probléma a Németfalusi hegybe vezető „Úttörő tábori” út állapota. 

Folyamatosan kaptam a jelzéseket telefonon, emailen és a facebookon. Jelenlegi helyzetünkben 

mást nem tudunk vele kezdeni, mint időszakosan mészkő zúzalékkal a kátyúkat betömködjük. 

Sajnos pályázni sem tudunk addig rá míg a nem rendeződik a valós helyzethez a földhivatali 

térkép. A Magyar Falu Program keretében az „Út, híd, járda építése /felújítása” című alprogram 

pályázati kiírásra 2023-ban beadásra került Németfalusi hegy Fürdőházi útjának pályázata. 

Ennek előkészítése zajlott, júniusban pályázatíróval, tervezővel, potenciális kivitelezővel 

tárgyaltam. Június közepén beadásra került a pályázat. Szeptember elején megszületett a döntés, 

amely szerint a pályázatunk 100%-os támogatással 44.953.600 Ft-ot nyert. Az elnyert 

támogatás fedezetet nyújt a terv elkészítés és geodéziai felmérési alaptérkép elkészítésére, 

tájékoztatási és nyilvánossági követelmények biztosítására, műszaki ellenőrzés költségére, 

pályázati dokumentáció összeállítására, projektmenedzsment költségére, valamint az útépítés 

költségeire. Ennek kivitelezője a COLAS Út Zrt. Egy újabb technológiával készül az útszakasz 

felújítása az út 30 cm mélyen felmarásra került kötőanyag bekeverésével újra visszakértül 

tömörítés után kapja az aszfalt réteget és a padkázást. Ennek kivitelezése április-május 

hónapokban megtörtént. 

 

Járda építés: Régóta tervbe vett kis fejlesztésünk – de remélhetőleg annál több szülő 

megelégedésére - valósult meg a tornaterem alatti járda elkészülése. Előző években többször 

beterveztük a költségvetés tervezésekor, de vagy kivitelező hiányában vagy éppen az anyagi 

lehetőségek miatt, ez idáig elmaradt. 2021 év eleji nekirugaszkodással mondhatni igazi 

összefogás eredményeként elkészült. Két helyi vállalkozó előkészítése - a földmunka és az 

alapok lerakása - követően az önkormányzat dolgozói végezték a térkő lerakását. A térkövet 

előző településgazdánk Kovács János vásárolta közmunka pályázati támogatással, a lerakás 

pedig Subosits Péter a közmunka programban foglalkoztatott dolgozónk munkáját dicséri. A 

járda kivitelezése saját erőből 1.600.000 Ft-ba került. 

A Magyar Faluprogramba adtunk be pályázatot az „Önkormányzati járdaépítés /felújítás 

támogatása” című alprogramhoz, a Petőfi S út 672/2 hrsz.-on lévő két szakaszára 129 és 178 

méteres szakaszaira (az első buszmegállótól a Dobó útig) 10.000.000 forintértékben. Sajnos 

pályázatunk forráshiányra hivatkozva elutasításra került. 

 

A Petőfi út – Vasúti út kereszteződésében is felállítottunk egy közlekedésitükröt. A Vasúti 

utcából kikanyarodást nagyban nehezíti a dohánybolt és a Hétdombi Fogadó elött álló autók. A 

balesetveszélyes kereszteződést a forgalmi tükör kihelyezésével próbáljuk megszüntetni. 

Szintén a balesetmegelőzés céllal STOP előjelző táblát, valamint közlekedési tükröt helyeztünk 

ki a Kossuth és Vasúti utak kereszteződéséhez.  
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VI. TEMETŐK ÜZEMELTETÉSE 

 

Az önkormányzat két temetőt folyamatosan tart karban. Az állandó fenntartási 

munkálatokon felül a Képviselő-testület a következő feladatokat, fejlesztéseket határozza 

meg: 

- a régi temetőnél elkezdett kegyeleti park jelleg kialakításának folytatása. Fák, bokrok, 

évelő virágok ültetése pihenőpadok lehelyezése. 

 

A nagy közterületeink és útjaink mellet különös figyelmet és energiát fektetünk két temetőnk 

folyamatos karbantartására zöldterületének kezelésére. Bár ez a feladat egyre nagyobb 

kihívásokat állít elénk mivel dolgozóink is lassan elfogynak. A kezdeti 9-12 fős 

közmunkaprogamos dolgozók létszáma mára már 2 főre apadt. Anyagilag nem kis költséget 

jelent a temetői konténerben felgyülemlett hulladék elszállítása. A 2017-ben bevezetésre kerülő 

sírhelymegváltás díja annak éves befizetései csökkentik kiadásainkat. Az urnás temetkezés 

biztosítására urnafalat is állíttatunk helyi vállalkozóval. 

 

VII. ÉPÍTETT ÉS TERMÉSZETI ÉRTÉKEK 

 

Az önkormányzat elkészítette rendezési tervét, amelyben kiemelt jelentőséget tulajdonít az 

épített és természeti értékek megóvásának, ezért a következő feladatokat határozza meg: 

 

- Római út ismert szakaszainak feltárása, bemutatása. Mansió terveinek megvalósítása. 

- Törekedni kell arra, hogy minél több épített és természeti érték bemutatható állapotba 

kerüljön ezzel is segítve a turizmus fellendítését. 

- Hegyháti régi pince rekonstrukciója, régi gyümölcs és szőlőfajták bemutatása az 

Cseresnyés hegyen, annak folyamatos gondozása fejlesztése 

 

Sajnos a Római úti Mansió megépítése csak álom marad, ugyanis pályázati források hiány 

végett a terv csak tanulmányterv maradt, illetve az építés helyszíne is övezeti besorolási 

módosításra kerül a telektulajdonosok kérésére. 

A Cseresnyéshegyi önkormányzati gyümölcsöst folyamatosan fejlesztjük. 2019-es Zártkertes 

pályázatunkkal kút épült területet bővítettünk, amely kerítést kapott. Valamint utakat újíttattunk 

fel.  

A ’21-es Zártkerti pályázatunk elemeként a Táborhegyen lévő Mária kápolna felújítására is sor 

került. A Nádasdi Horváth Építőipari Kft. az árajánlata szerint bruttó 1.699.034 Ft összegben 

’22 június közepére el is készített. A felújítások átadása 2022. június 17-én megtörtént.  

Felújításra került a Helytörténeti gyűjteménynek helyet adó épület tetőszerkezete és héjazata az 

Együtt Nádasdért Egyesület által beadott Hungarikumos pályázati támogatással és az egyesület 

szervezésével. 

A természeti értékek megmentése érdekében alapító tagja lett településünk a Madárbarát 

Települések Országos Szövetségének. 
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VIII. SZOCIÁLIS ÉS EGÉSZSÉGÜGY 

 

Szociális ellátás: A községben a képviselő-testület jelenleg a következő személyes 

gondoskodást nyújtó szociális alapszolgáltatásokat biztosítja: szociálisétkeztetés, házi 

segítségnyújtás, családsegítés, jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, támogató szolgáltatás, 

nappali ellátás. Ezeket, a szolgáltatásokat részben a helyi Evangélikus Diakóniai Központtal, 

részben a Körmend és Kistérsége Többcélú Kistérségi Társulás keretein belül, részben pedig 

feladat-ellátási szerződéssel biztosítja. Az önkormányzat folyamatosan figyelemmel kíséri az 

intézmények működését, kiemelt figyelmet és támogatást nyújtva a helyi Diakóniai Központ 

irányába. 

Egészségügy: 

 Problémák rendezése, háziorvosi ellátás hosszabb távú biztosítása, amely előre láthatólag 

körzethatárok rendezésével valósulhatna meg.  

 

A fogorvos ellátás jelenleg rendezett, folyamatos rendelés biztosított. A felújított fogorvos-

védőnői épület minél gazdaságosabb üzemeltetésére kell törekedni. 

Céljaink: 

- idősek napközi otthonának kialakítását segíteni 

- jelzőrendszeres házi segítségnyújtás rendszerének javítása 

- háziorvosi rendelő technikai feltételeinek javítása, rendelő épületrészének felújítás 

esetleg új rendelő építése a központban. 

- a gyógyszertár folyamatos működtetésének fenntartása. 

 

A fogorvosi ellátás: 

dr. Megyeri Sára fogorvos 2017-től vállalkozási formában látja el falunkban a fogorvosi 

feladatokat. Kisebb javítások a gépparkban, illetve felülvizsgálatok szerepelnek a kiadásaink 

között. A felújított épületben jelenleg problémamentesen folyik a rendelés. Fennakadást, 

nehézséget a Covidos időszak okozott. Kétszer adtuk be pályázatunkat a Magyar Falu Program 

keretében fogorvosi szék cseréjére sajnos pályázataink forrás hiány miatt elutasításra kerültek. 

 

Háziorvosi ellátás: Legnagyobb változásokat és folyamatos problémát okozott a ciklus első 

éveiben a két háziorvosi körzet.   

Dr. Ali Mosed Ahmed Al-Moraiseyvel - az „ALMO-MED” Egészségügyi Szolgáltató Bt. 

alkalmazásában - az elmúlt években visszatérő rendelési problémák, rendelési idő be nem 

tartása, valamint a doktor úr magánéletében történt változások miatt a körzethez tartozó 

települések polgármestereivel és a doktor úrral együtt úgy döntöttünk, hogy közös 

megegyezéssel 2020. november 30. napjával megszüntetjük a közöttünk létrejött feladatellátási 

szerződést.  

 A további ellátás biztosítása érdekében december ötödikéig Ali doktor Úrral meg kellet 

volna szüntetni a szerződést, valamint a helyettesítő doktorral az új szerződést megkötni. Sajnos 

az előzetes tárgyalások ellenére Ali doktor Úr úgy döntött, mégsem írja alá a közös 

megegyezéssel történő szerződés felbontást. Erre az időszakra Ali doktor Úr már csak heti két 

nap rendelt, ami már végképp tarthatatlan volt, így a szerződésünk szerint, a jogszabályok 

figyelembevételével - jogász bevonásával - elkészíttettük az azonnali hatályú felmondást, a 
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törvényben előírt formai követelmények teljes mértékben történő betartásával. Így az „ALMO-

MED” Egészségügyi Szolgáltató Bt.-vel december végére szerződést bontottunk, ugyanakkor 

dr. Farkas Tamással, az I. számú körzet háziorvosával 2021. június 30-ig szóló ellátási 

szerződést kötöttünk. A II. számú körzetet januártól június végéig Dr. Farkas Tamás háziorvos 

és asszisztense Azanger Csabáné (Éva) ápoló látták el. Az év végi hajrában nem kis feladat volt 

törvény és előírások betartásával mindezt végig vinni, de minden engedély és feltétel biztosított 

volt az ellátáshoz. Köszönet Farkas doktor Úrnak és Azangerné Évának a vállalásukért, 

valamint Aggné Kovács Ildikónak a változtatás végrehajtásában nyújtott munkájáért. Több 

háziorvossal is megbeszélést folytattunk az ellátás érdekében. 2-3 hónapra szóló szerződésekkel 

július 1-től folyamatos az egészségügyi ellátás helyettesítő orvosokkal. 2021. december 1-től 

volt állandó helyettesítő orvosunk dr. Császi Andrea személyében. A praxis törvény szerinti 

időponttól - ami előre láthatólag 2022. május 1. - az I. számú körzetet főállásban a II. sz. 

körzetet helyettesítő orvosként láthatta volna el doktornő. Az asszisztensi feladatokat mindkét 

körzetben Baloghné Márton Éva látta el, aki ’21 július 1 óta az I számú körzet asszisztense. 

2022 is rosszul kezdődött, dr. Császi Andrea doktornő beadta felmondását szerződés szerint 

május 31.-ig vállalva a feladatellátást. Működése alatt sok-sok problémát sikerült megoldani, 

ám a háziorvosi ügyeleti feladatok ellátását csak részben sikerült. E probléma miatt is doktornő 

arra az elhatározásra jutott, hogy felmond. Így június 1-től újra háziorvos nélkül maradtunk.  

Egy hónapra helyettesítőkkel láttuk el a feladatot. ’22 július 1-től dr. Zsenyuk Áronnal sikerül 

ellátási szerződést kötnünk az I.-es körzetre egészségügyi szolgálati jogviszony létesítésével a 

II. sz körzetet pedig helyettesítésként vállalkozásban végzi. Az asszisztensi feladatokat mindkét 

körzetben Baloghné Márton Éva látta el, ’22 december 1-től Babosné Subosits Ildikóval 

kötöttünk megbízási szerződést így az asszisztensi feladatokat ketten látják el. ’23 év végére az 

egészségügyi feladatok finanszírozásából maradt pénzből mintegy 2 millió 400 ezer forintos 

eszközfejlesztést tudtunk megvalósítani. Az „Együtt Nádasdért Egyesület” kezdeményezésével 

a váróterem meg szépült, festés és új bútorzat került a váróba.  

A háziorvosi rendelőt a régi Takarék épületébe szeretnék kialakítani. A képviselő-testület dr. 

Zsenyuk Áronnal közösen bejárta az épületet. A képviselőtestületi döntés szerint ajánlatot 

adtam az épület megvételére bruttó 35.560.000 Ft értékben, az ingatlan értékesítést végző 

TIHASZ Takarék Zrt. részére. Sajnos anyagi lehetőségeink csak hitelfelvétellel teszik lehetővé 

az épület megvásárlását 2023-ban megszereztünk minden szükséges engedélyt, de sajnos az 

adásvételre nem került sor így az idei évben újra indítottuk a folyamatot. 

 

Védőnők: 

2019. decemberében vendégül láttuk Körmend- Szentgotthárd- Vasvár Járás Védőnőit a 

Nádasdi Védőnői rendelőben. Károlyi Erzsébet nyugdíjba vonulása, a két védőnői körzet 

összevonása, valamint Holtai Anikó baba várása végett itt is nagy változások voltak. A két 

védőnői körzet összevonása 2021. július 1-el megtörtént minden hivatalos engedélyt 

beszereztünk. Egyeztetések zajlottak a fenntartókkal, védőnőkkel, ÁNTSZ-szel. valamint új 

helyettesítési rend miatt Őriszentpéter polgármesterével valamit az ottani védőnővel. Július 22-

én megtörtént a hivatalos átadás-átvétel. Július 23-tól Deáki Laura helyettesítő védőnő látja el 

hat településen a védőnői feladatokat.  

Az egészségügyi alapellátásról szóló törvény módosításának értelmében 2023. július 1. napjától 

a védőnői ellátás biztosítására vonatkozó feladatot a Vas Vármegyei Markusovszky Egyetemi 
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Oktatókórház, mint irányító vármegyei intézmény, látja el. 

 

Továbbra is jó a kapcsolat a körmendi Szociális Szolgáltató és Információs Központtal, akik a 

családsegítő és gyermekjóléti szolgálat feladatát látják el.  

 

A házi segítségnyújtás, valamint a szociális étkeztetés feladatát továbbra is (és remélhetőleg 

még sok éven át) a Nádasdi Evangélikus Egyház által működtetett Diakóniai Központ látja el. 

Önkormányzatunk anyagi lehetőségei függvényében anyagilag is támogatja a központ 

munkáját. 2019-ben 1.430.000,- Ft-tal, 2020-ban 490.999,- Ft járultunk hozzá a működéshez. 

Goda Ilona intézményvezető az előző évek munkájáról tavaszi időszakban számolt be írásban. 

2019-ben Nádasdon házi segítségnyújtás keretében az átlagos ellátotti létszám 15,3 fő személyi 

gondozott, és 5,2 fő szociális segítésben részesült 3 fő szakképzett gondozó által. A szociális 

étkeztetést átlagosan 54,83 fő/év vette igénybe. Az intézmény alacsony alapnormatívája, 

valamint az egyházi fenntartású szociális intézményként kapott egyházi kiegészítő támogatás 

sem fedezi az intézmény éves kiadásait ezért van szükség az önkormányzatok által nyújtott 

támogatásokra is. Egy másik hely, ahol a munkájuk és helytállásuk alapján megérdemelték 

volna a  maximális támogatást. Az önkormányzati bevételek elvonásai, szociális normatívánk 

drasztikus lecsökkentése, valamint két nagy beruházás (hivatal felújítás, termelői piac) 

önkormányzati hozzájárulásai nem tették lehetővé, hogy az évvégi szokásos támogatásunkat 

odaadhassuk.  

 

A szociális rendeletünk szerint polgármesteri hatáskörben eljárva rendkívüli települési 

támogatást, elemi kár elhárításához támogatást, gyermekszületési támogatást és temetési 

segélyt, átmeneti segélyt adtam az évek során a rendelet szerinti jogosultságok 

figyelembevételével. Első lakáshoz jutó támogatást, lakásfenntartási támogatást és pénzbeli 

gyermekvédelmi támogatást adtunk hátrányos helyzetű gyermekek részére. 2017. óta 50 ezer 

forint gyermekszületési támogatást biztosítottunk a gyermekek megszületése után.  

 

 

IX KÖZÜZEMI SZOLGÁLTATÁSOK (IVÓVÍZ, SZENNYVÍZKEZELÉS, 

HULLADÉKGAZDÁLKODÁS) 

 

A településen az ivóvíz és szennyvízhálózat üzemeltetése megoldott, de a rendszerek elavultak, 

illetve elöregedettek, törekedni kell pályázati források bevonásával a folyamatos felújításra. 

Az épülő új szennyvíztisztító telep működési feltételeinek biztosítása. Biztosítani minden 

lakóingatlannak a rendszerre való rákötését. 

A hulladék gazdálkodás területén a környezetünk megóvását kell elsődlegesen szemelőt 

tartani. A bezárt szeméttelepünk rekultivációját kell pályázati forrás segítségével megoldani. 

A lakossági szemétszállítás folyamatosságát biztosítani kell. 

A megújuló energiaforrások használatának lehetőségét folyamatosan nyomon követjük. 

Pályázati, esetleg befektetői lehetőségek kihasználásával fejlesztések magvalósítása. 

(Energia park a szennyvíztisztító telep területén) 

Új kihívás a törvényi változással a lakosság és önkormányzat zöldhulladék kezelésének 

problémamegoldása.  
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A VASIVÍZ üzemeltetésével a képviselő-testület elégedett, a lakosság részéről panasz a 

szolgáltatásukkal kapcsolatban, nem érkezett. A KEHOP-os pályázat keretében, Nádasd-Katafa 

agglomeráció szennyvízelvezetése és - tisztítása Nádasd és Katafa Községi Önkormányzat, 560 

millió forint fejlesztési keretet kaptunk. A kivitelezés és a próbaüzem is befejeződött. A tisztító 

telep műszaki átadás-átvétel lezárása 2021. május 21.-én megtörtént. A kivitelezővel, az 

üzemeltető Vasi Víz képviselőjével az  Önkormányzatunkkal közösen a tisztítóhoz vezető 

utat is felújítottuk. Az önkormányzatunk 2 kocsi, mészkő zúzalék vásárlásával járult hozzá. A 

régi műtárgyak elbontásra kerültek, megújult a szociális épület, valamint a telep teljes udvara. 

Az új rendszer nagyon jó tisztítottvíz minőséget produkálva. A fejlesztés lehetővé teszi újabb 

rákötések lehetőségét, akár szomszédos települések csatlakozását is. A pályázati beruházáson 

kívül 2020-ban Nádasdon 5, Katafán 2 db szennyvízátemelő folyamatirányítási rendszere is 

kiépítésre kerül bruttó 14.224.000,-Ft összegben, a szennyvíz használati díj terhére. 

2022. szeptember 20-ig kellett a képviselő testületnek dönteni a vízi közmű vagyon átadásáról. 

A testület egybehangzóan úgy döntött, hogy egyelőre, nem adjuk át az államnak. 

Most 2024-ben újabb problémaként, megoldandó feladatként keletkezett a Németfalusi hegyen 

- jelenleg magánkézben lévő - vízi közmű átvétele és üzemeltetésre való átadása a VASIVÍZ 

részére amennyiben az önkormányzatunk nem segítene, mintegy 80 fogyasztó maradna ivóvíz 

nélkül.  

 

X. TELEPÜLÉSFEJLESZTÉSI KONCEPCIÓ, TELEPÜLÉSSZERKEZETI ÉS 

SZABÁLYOZÁSI TERV, VALAMINT HELYI ÉPÍTÉSI SZABÁLYZAT  

 

A településrendezési terv a Képviselő-testület által meghatározandó településfejlesztési 

koncepcióban rögzített településpolitikai célkitűzések, fejlesztési elképzelések alapján készült. 

A jóváhagyott szabályozási terv és a helyi építési szabályzat a település építési 

tevékenységének jogi kereteit adják, ez a legmagasabb szintű helyi építési jogforrás.  

A Településkép Védelméről hozott önkormányzati rendelet minél szélesebb körű 

megismertetése betartatása. 

 

CÉL: A község lakosságszámának növelése, valamint a fiatalok helyben maradása érdekében 

építési telkek kialakítása szükséges, a kialakított házhelyek minél rövidebb időn belűli 

értékesítése, minél szélesebb körű reklámmal esetleg újabb letelepedési kedvezményekkel. 

Ezekkel összhangban cél a rendezési terv szerint, házhelyek, vállalkozói övezet kialakítása, a 

helyi gazdálkodás biztosítása.  

Elkészült és 2020 márciusában a képviselő-testület el is fogadta a felülvizsgált rendezési 

tervünket. Godavszky Bea mérnökasszonnyal, valamint Szombathelyen az Állami Főépítésszel 

több megbeszélést, egyeztető tárgyalás folytattunk le a rendezési tervünk végső szakmai 

véleményezési szakaszban felmerült problémákról. Majd 2023-ban újabb kérelmek miatt ismét 

rendezési terv módosításába kezdtünk. 

2021. november 11-i ülésen döntött a képviselő-testület, hogy megvásárolja „Gréczi házat” és 

hozzá tartozó területeket építési telkek kialakítása céljából. 

Önkormányzatnak 18.255.000 Ft-ba került volna ez vissza osztva az összes négyzetméterrel 

1.324 Ft/m2-es áron adhattuk volna el a telkeket, ami Nádasdi viszonylatban nagyon jó árnak 
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mondható. Az Önkormányzatnak az üzlet a fiatalok letelepedésében, gyerekek számában lenne. 

Ami hosszú távon jól megtérülő befektetés lett volna! Sajnos vagy szerencse, a telkek 

kialakítása nem az önkormányzat feladata lett, ugyanis a tulajdonosok meggondolták magukat 

és vállalkozónak adták el az ingatlanokat, aki szintén építési telkek kialakításának céljából 

vásárolta meg, így is az eredeti cél megvalósulhat.  

 

XI. RENDEZVÉNYEK 

 

A képviselő-testület fontosnak tartja, hogy minden évben, mintegy hagyományteremtő és őrző 

módon színvonalas rendezvények álljanak a lakosság rendelkezésére. A rendezvények 

pénzügyi forrását a művelődési ház költségvetésében és a helyi civil szervezetek 

támogatásával biztosítja.  

 

Falukarácsony: 

Már hagyomány, hogy karácsony előtti szombaton a képviselő-testület Falu karácsonyt szervez. 

A kulturális programon túl itt adjuk át a „Nádasdért” kitüntetés ifjúsági tagozatának díjait, 

köszöntjük az 50 éves házassági évfordulósokat, valamint lehetőséget biztosítunk egy kötetlen 

beszélgető estre a testület tagjai és a lakosság között.  

 

Nádasdok Találkozója  

2020-ban a találkozó elmaradt helyette 2021. július végén augusztus első napjaiban 

Nádasdladányba 25 fővel vettünk részt a találkozón. Előre láthatólag október elején 

Borsodnádasdon lesz kuratóriumi gyűlés, ahol megvitatásra kerül, hogy marad-e az alapítvány 

vagy egyesületi formában folytatódik az együttműködés. 

2022. július 22.- 24. között Borsodnádasdon 29 fővel vettünk részt a találkozón. Majd újra 

Borsodnádasd adott otthont az október elején megszervezett kuratóriumi gyűlésnek, ahol 

megvitatásra került, hogy marad-e az alapítvány vagy egyesületi formában folytatódik az 

együttműködés. Sajnos a döntés mai napig nem valósult meg. Négy gyermek 

Csallóköznádasdon vett részt a nyári gyermektáborban. ’23 nyarán Csallóköznádasdon vettünk 

részt 30 fővel a Nádasdok találkozóján. 

 

Idősek napja 

Már hagyományosan mindig október 1-én az Idősen Nemzetközi Napján kerül megrendezésre 

került Idősek napi köszöntőnk. Jó időjárás esetén a Kultúr pajtában hűvösebb idő esetén a 

művelődési házban. egyre többen jönnek el és kapcsolódnak ki a napon. 

 

Az Önkormányzatiság 30 éves fennállásának ünnepségére 2020. október 3-án került sor. A 

rendezvényre meghívtuk a tástelepülések összes polgármesterét, képviselőit akik az elmúlt 30 

évben munkálkodtak településeikért. 

 

 

Minden év november 1-én a hősi halottak emlékművénél, november 4-én pedig 56-os hősi 

halottunk Braun Károly sírjánál hagyományos koszorúzáson veszünk részt. 
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2022-ben a Kis Falunk Nagy Napja – Alsósófalviak vendéglátása augusztus 5-6-7.-re esett. A 

visszajelzések alapján is elmondhatjuk, hogy nagyon jól sikerült rendezvénysorozat kerekedett 

a 3 napra. A vendégeink, a programokra eljövő Nádasdiak is jólérezték magukat. Köszönet 

minden szervezőnek segítőnek! Hagyományosan e rendezvény keretében került átadásra a 

Nádasdért kitüntetés.  

 

Minden évben felköszöntjük a 90. születésnapjuk ünneplőket. 

 

2023. júniusában rendeztük meg első alkalommal az Örömkaszálás -nak elnevezett programot 

az önkormányzat gyümölcsösében 22 kaszás és sok érdeklődő részvételével. A program 

folytatásra érdemesnek találtatott az idei évben május 25-én kerül megrendezésre. 

 

Közösség Tér Település program.  

A tervezési folyamatot ősszel indítottuk. Az első hónapokban a településsel és a helyi 

közösséggel ismerkedtek a programban résztvevők, majd decemberben már az iskolásokkal is 

elkezdték a közös munkát. Kerestük, hogy a településen hol érzik otthon magukat, hol szeretnek 

együtt lenni, mit változtatnának meg és hova terveznék a korosztályuk találkozási helyeit. 

Ennek eredményeként a nagyobbakkal az iskola előtti parkba, a kisebbekkel a szánkó domb 

oldalához kezdtünk el tervezni egy-egy vagány és kalandos, illetve kényelmes és heverészős 

közösségi teret. Olyanokat, amelyekben a szünet tényleg kikapcsolódás és ahova tanítás után is 

érdemes visszajönni. A program gyakorlata szerint, az iskolások nem csak terveznek, de a nyári 

közösségi építésben maguk is kivehetik a részüket a munkából. Ahhoz, hogy ez 

megvalósulhasson, a helyi civilekkel, szülőkkel közösen elindították a 

“keresztszülőiértekezletet”, ahol a felnőttek nyomon követhetik a gyerekek tervezési 

folyamatát és közösen megtervezik, hogyan teremtsék meg a gyerekek teréhez szükséges 

forrásokat. Az adománygyűjtéssel  mintegy 3 millió forintot kíván összegyűjteni a csapat a 

tervek megvalósulásához.  

 

XII. MUNKAHELYTEREMTÉS 

 

A helyi munkahelyek ösztönzésének elősegítését az önkormányzat csak korlátozottan tudja 

előmozdítani. Ennek formája a területbiztosítás, a rendezési tervvel való összhang 

megteremtése lehet. A megalakuló önkormányzati Kft. tevékenységét úgy meghatározni, hogy 

munkáltatóként is szóba jöhessen (kisebb helyi üzem, helyi termék előállítás területén) Cél a 

kialakított vállalkozói övezetek kihasználása, hasznosítása. 

Kovács János községgazda nyugdíjba vonulása után ’19 novemberétől Pesti Sándor irányítja a 

közmunka programot, sajnos egy re kevesebb dolgozóval. 

Munkahelyteremtés területen korlátozottak a lehetőségeink, pláne úgy, hogy az eddig 

önkormányzati feladat ellátásban működő intézmények, mint az általános iskola működtetése 

vagy a védőnői feladat ellátás kikerült az önkormányzatok kezéből. A bölcsőde létrehozásával 

2,5 állás helyet hoztunk létre, illetve segítjük a szülők mielőbbi munkába való visszajutását. 

Február elejétől 1 fő nyolcórás – 1fő négy órás kisgyermeknevelő, valamint egy 8 órás dajka 

látja el a gyermekek nevelését felügyeletét. Sajnos az Önkormányzati Kft létrehozása sem 

valósult meg, ráadásul a közmunka programban foglalkoztathatók száma is egyre kevesebb. 
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XIII. ADÓPOLITIKA 

 

Az önkormányzat a helyi adók területén új adók kivetését nem tervezi, de megvizsgálja annak 

lehetőségét, valamint felülvizsgálja a meglévő helyi adókat és mértéküket. Milyen 

adónemeket, milyen mértékkel és milyen célból vethetne ki. Az iparűzési adó felülvizsgálata 

ösztönző (vállalkozásbarát) adópolitika bevezetése. 

 

A helyi adok felülvizsgálata során a képviselő testület arra az elhatározásra jutott, hogy a 

bevételeink állami elvonása, az energia árak robbanás szerű növekedése szükségessé tette, hogy 

valamilyen bevételeinket növeljük. A lehetőségeket számba véve arra az a döntésre jutott a 

képviselő testület, hogy 2024. január 1-től a kommunális adót évi 5 ezer forintról 10 ezer 

forintra emeli míg az ingatlan dót 300 Ft/m2-ről 600 ft/m2-re emeli. Ezek az adónemek utoljára 

2012-ben voltak rendezve azóta változatlanok voltak. Ez az emelés éves szinten 4 millió forint 

pusz bevételt jelent az önkornányzatnak. 

 

Beszámolóm, kissé hosszúra sikerül, nehéz egyben átlátni, de talán ez is érzékelteti, hogy a 

település „üzemeltetése” milyen sokrétű feladat. Sok munka és egyre több bürokratikus feladat 

eredményeként újul meg egy-egy épület, lehet üzemeltetni egy csatornarendszert, vagy éppen 

megfelelni településünk lakosságának, illetve teljesíteni kötelezettségeinket az állam felé. 

Csak összefogva egymás munkáját kiegészítve és segítve, közösen tudunk előbbre lépni, 

fejlődni. Nádasd jó úton halad ezért köszönet az intézményeinkben, egészségügyben 

dolgozóknak. Köszönet az egyházak, és civil szervezetek munkájáért! Bízom benne, hogy 

aktivitásuk a jövőben is folytatódik, hisz mindnyájan NÁDASDON élők érdekében dolgozunk.  

Szeretném megköszönni a Képviselő-testület tagjainak, az alpolgármester Urnak, település 

gazdánknak, valamint a Hivatal munkatársainak, jegyzőknek a munkáját.  

 

Engedjék meg, hogy egy cseh közmondással zárjam beszámolómat: 

 

„Aki tenni akar valamit, talál rá eszközt, aki nem akar tenni semmit, talál rá mentséget.” 

 

Köszönöm, hogy meghallgattak, kérem a képviselő-testületet, hogy a beszámolómat elfogadni 

szíveskedjék.  

 

 


